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אוניברסיטת בר אילן

הפקולטה למשפטים – המסלול לרואי חשבון

מיסוי תאגידים  
עו"ד אלדר בן רובי (רו"ח)

פתרון תרגיל לדוגמא להמחשת אופן חישוב רווח הון ממכירת מניות

המוכר יחיד בשיעור מס  שולי 50% .

רכש 100 מניות שהינן 10% מהון החברה;

עלות המניות 100 ₪ ב- 1.1.93 –מדד 100; 31.12.93-מדד 150

מוכר המניות תמורת 2000 ₪       א.ביום 1.1.04 –מדד 250





ב.ביום 1.7.10 – מדד 300

החברה מרוויחה  מדי שנה סך 1718.75 לפני מס  ומחלקת מדי שנה דיבידנד  של 100 ₪. אין הבדל בין רווחי החברה לפני מס לבין הכנסתה החייבת.

מה המס שיחול על המכירה?

מחיר מקורי= 100; רווח הון 1900= 100-2000  

מחיר מקורי מתואם   1.1.04    250 - סכום אינפלציוני  150:  (
חייב  50








  (
פטור  100



         1.7.10   300 – סכום אינפלציוני 200:  (   חייב  50



                     



 (     פטור 150 

רר"ל:
רר"ל שנתי 
 1000=100-(64% *1718.75)

            1.1.04     2002-1996 – 7000*10%=700, שעור מס 10%



2003         --  1000*10%=100, שעור מס 25%

           1.7.10 
2002-1996  7000*10%=700, שעור מס 10%



2009-2003  7000*10%=700, שעור מס 25%



2010


0 – כי מסתכלים על תום השנה שקדמה

רווח ריאלי  1.1.04-  950=800-150-1900

שעור המס  47.73%=50%*10/11 +1/11*25%

רווח ריאלי  1.7.10-  300=1400-200-1900

שיעור המס 39.29%=50%*10/17.5+7.5/17.5*25%

סה"כ מס 

1.1.04








%  מס 



סכום מס

עלות



100


0



0

סכום אינפלציוני חייב

50


10%



5

סכום אינפלציוני פטור

100


0%



0

רר"ל ישן


700


10%



70

רר"ל חדש 


100


25%



25

רווח  ריאלי 


950


47.73%


             453.44





___






_____

סה"כ תמורה


2000


29.12%



553.44





==






==

1.7.10 

עלות 



100


0



0

סכום אינפלציוני חייב 

50


10%



5

סכום אינפלציוני פטור

150


0



0

רר"ל ישן


700


10%



70

רר"ל חדש


700


25%



175

רווח ריאלי


300


39.29%



117.87





-----






-------

סה"כ תמורה


2000


19.12%



367.87





==






==

לתשומת לב:

ירידת נטל המס בין שתי הדוגמאות עקב הסטת רווח ריאלי  לסכום אינפלציוני פטור (50)

 ולרר"ל חדש  (600) , וכן עקב ירידת שיעור המס על הרווח הריאלי בשים לב להתארכות תקופת ההחזקה שלאחר היום הקובע.
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